
 

Lavipharm - Οικονοµικά Αποτελέσµατα Α’ Τριµήνου 2011 

Παιανία, 31 Μαΐου 2011 – Το 2011 ξεκίνησε µε πολλά εµπόδια και έντονη 
αβεβαιότητα για τις περισσότερες ελληνικές επιχειρήσεις. Ιδιαίτερα στο χώρο του 
φαρµάκου, µετά τη δηµοσίευση των νέων ∆ελτίων Τιµών το 2010, οι οποίες 
µειώθηκαν σηµαντικά, η φαρµακευτική δαπάνη βρίσκεται σαφώς σε χαµηλότερα 
επίπεδα από την περσινή χρονιά, επηρεάζοντας αισθητά τον κύκλο εργασιών των 
φαρµακευτικών εταιρειών.  

Όσον αφορά την πορεία εργασιών του Οµίλου Lavipharm, το Α΄ Τρίµηνο του 
2011 χαρακτηρίζεται από τη διψήφια αύξηση πωλήσεων κατά 20,2% της 
µητρικής εταιρείας Lavipharm A.E. και τη σηµαντική άνοδο των εξαγωγών των 
προϊόντων της, που εµφανίζονται ενισχυµένες κατά 27,1%. Παρόλ’αυτά, τα 
Ενοποιηµένα Αποτελέσµατα επηρεάστηκαν, αφενός από τη µείωση των τιµών 
φαρµάκων, που επιβράδυναν κυρίως τον κύκλο εργασιών της δραστηριότητας 
της φαρµακαποθήκης Lavipharm Active Services και των θυγατρικών της εταιριών 
ανά την Ελλάδα, αφετέρου από το εξασθενηµένο δολάριο έναντι του ευρώ, το 
οποίο, σε σχέση µε την περσινή περίοδο, επιβάρυνε τα ενοποιηµένα 
χρηµατοοικονοµικά µεγέθη µε συναλλαγµατικές διαφορές της τάξης των € 2,0 
εκατ. 

Ως εκ τούτου, ο Ενοποιηµένος Κύκλος Εργασιών του Α’ Τριµήνου του 2011 
διαµορφώθηκε σε € 48,0 εκατ. έναντι € 54,1 εκατ. το αντίστοιχο περσινό 
διάστηµα. Το ενοποιηµένο Μικτό Κέρδος διατηρήθηκε στα € 8,6 εκατ. 
σηµειώνοντας µικρή αύξηση της τάξης του 2,8%, ενώ τα έξοδα διάθεσης 
µειώθηκαν κατά 10,1%. Ταυτόχρονα, το ενοποιηµένο EBITDA διαµορφώθηκε σε 
€0,4 εκατ. έναντι € 1,8 εκατ. το περσινό Α’ Τρίµηνο, επηρεασµένο από τις 
συναλλαγµατικές διαφορές, όπως αναφέρθηκε παραπάνω. Παρά τη µείωση της 
δανειακής βάσης του Οµίλου κατά € 6,3 εκατ. (5,2%), τα χρηµατοοικονοµικά 
έξοδα αυξήθηκαν κατά € 0,7 εκατ. περίπου, λόγω κυρίως της σηµαντικής αύξησης 
του κόστους δανεισµού. Τα αποτελέσµατα προ φόρων διαµορφώθηκαν σε ζηµίες 
ύψους € 3,1 εκατ. έναντι ζηµιών € 1,3 εκατ. το αντίστοιχο περσινό διάστηµα, ενώ 
τα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας σε ζηµίες € 2,3 
εκατ. έναντι ζηµιών € 1,9 εκατ. το Α’ Τρίµηνο του 2010. 

Όσον αφορά τα οικονοµικά µεγέθη της µητρικής εταιρείας Lavipharm A.E.,  ο 
Κύκλος Εργασιών διαµορφώθηκε σε € 13,2 εκατ. από € 11,0 εκατ. το Α’ Τρίµηνο 
του 2010, παρουσιάζοντας αύξηση, όπως ήδη αναφέρθηκε, κατά 20,2%. Το 
Μικτό Κέρδος εµφανίζεται βελτιωµένο κατά 22,5% και ανήλθε σε € 2,8 εκατ. από 
€ 2,3 εκατ., ενώ το EBITDA διαµορφώθηκε σε € 0,3 εκατ., ενισχυµένο κατά € 0,5 
εκατ. από το περσινό αντίστοιχο διάστηµα. Τέλος, η αύξηση του κόστους 
δανεισµού επηρέασε, όπως αναµενόταν, τα αποτελέσµατα και της µητρικής 
εταιρείας, καθώς τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα αυξήθηκαν κατά € 0,4 εκατ. από 
το περσινό Α’ Τρίµηνο. Έτσι, τα αποτελέσµατα προ φόρων καταγράφουν ζηµίες 
ύψους € 1,1 εκατ. έναντι € ζηµιών 1,4 εκατ., ενώ τα αποτελέσµατα µετά από 
φόρους παρουσιάζουν ζηµίες € 1,15 εκατ. από ζηµίες € 1,23 εκατ. κατά την 
περσινή αντίστοιχη περίοδο. 

 

 



Με γνώµονα την ανάπτυξη της Εταιρείας και λαµβάνοντας υπόψη τις αρνητικές 
συγκυρίες κυρίως στην Ελλάδα, η Lavipharm προχωρά µε προσεκτικό σχεδιασµό 
σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, µε στόχο αφενός την ενδυνάµωση της 
εµπορικής παρουσίας της στην ελληνική αγορά, αφετέρου την εδραίωση της 
θέσης της διεθνώς. 
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